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HISTORIA FIZYKI – odcinek 33.

Miejscami szczególnie uroczystymi były Polska i Francja. Obchody rozpoczęły się w dniu 16.X.1967 w Warszawie. Odbyło się wówczas międzynarodowe sympozjum z udziałem najwybitniejszych uczonych świata a wśród nich wielu laureatów nagrody Nobla, poświęcone badaniom nuklearnym, którym Maria i Piotr Curie dali początek. W domu przy ulicy Freta 16, gdzie urodziła się Maria Skłodowska, zostało otwarte muzeum jej imienia. Zgromadzono w nim pamiątki jej życia i działalności naukowej. Polska Akademia Nauk ufundowała dla polskich naukowców nagrodę jej imienia za wybitne osiągnięcia naukowe w dziedzinie fizyki i chemii.

Cdn.

29. Elektryczny obwód drgający – ciąg dalszy.

215. Obwód drgający składający się z powietrznego kondensatora płaskiego o powierzchni płytek S = 100[cm2] każda i cewki o indukcyjności L = 10-6[H], rezonuje z falą o długości ( = 10[m]. Oblicz odległość między płytkami kondensatora. Przenikalność elektryczna próżni (0 = 8,9(10-12
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. Prędkość światła w próżni c = 3(108
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30. Prawo załamania światła.

216. Na powierzchni wody promień świetlny odchylony zostaje o kąt ( = 300 od kierunku pierwotnego. Współczynnik załamania wody względem powietrza wynosi n = 
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. Oblicz kąt (funkcję trygonometryczną kąta) padania światła na powierzchnię wody. 

217. Człowiek leżący na dnie zbiornika wodnego widzi w świetle odbitym od powierzchni wody te części dna, które znajdują się w odległości od jego oczu większej niż s = 30[m]. Oblicz głębokość zbiornika wodnego. Współczynnik załamania wody względem powietrzna n = 
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31. Pryzmat.

218. Promień świetlny padający pod kątem ( na pryzmat szklany o kącie łamiącym ( zostaje odchylony minimalnie od kierunku pierwotnego. Narysuj bieg promienia świetlnego w pryzmacie. Oblicz kąt minimalnego odchylenia oraz współczynnik załamania szkła pryzmatu. Obliczenia numeryczne wykonaj dla ( = 450, ( = 600.
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